责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com www.shfzb.com.cn

制售假冒卡地亚珠宝 涉案超6000万元

23人分别被提起公诉

□记者 夏天 通讯员 傅杰

本报讯 从制模、粗加工、精加工,再到包装、销售,只要顾客下单,就能一条龙生产出高仿"卡地亚""梵克雅宝"等品牌的珠宝,甚至还有验真卡、鉴定证书。

日前,该制假产业链已被连根拔起,奉贤区人民检察院对23名被告人分别以假冒注册商标罪、销售非法制造的注册商标标识罪等罪名提起公证

2020年8月,多名奉贤区的消费者向警方反映,在某购物网站上

买到了假冒"卡地亚""梵克雅宝"等知名品牌珠宝首饰。警方根据线索,对某珠宝网店的实际经营人黄某进行抓捕,在其住处、工厂搜出各类假冒手链、项链和耳钉等首饰,并牵出了其制假、售假的一条龙产业链。

据黄某交代,自 2019 年 6 月起,他根据客户订单,将"卡地亚"等品牌首饰图样发送给李某的工厂,由李某工厂绘制 3D 图纸、制作蜡模,再将蜡模送到倒模厂生产金模,自己的工厂对金模进行抛光等精加工,从张某处购入带有

"卡地亚"等品牌的包装盒进行包装,最后进行销售。

此外,警方还发现黄某人股了 某珠宝公司,该公司在 2020 年 3 月至 2020 年 8 月期间,生产假冒 "卡地亚"品牌手镯金额达 6000 余

红色土地传承红色力量

□记者 陈颖婷 通讯员 蒲恭轩

本报讯 "当时我的队友已经牺牲,要不是我及时抽出身上的左轮,倒下的就不是敌人而是我了。"浦东公安分局高桥派出所里,87岁高龄的老兵李正冬正在讲述着他在抗美援朝战场上的故事。七十几年前,未及弱冠的他,踏上硝烟弥漫的战场,与战友们共同作战,胸前的奖章,诉说当年的荣耀与信仰。而如今,时值耄耋的他,用自己亲历的战争故事引领着民警们向英烈致敬。

对于这位老兵,高桥派出所的 民警们都很熟悉,他曾是高桥派出 所的老所长;对于战争的惨烈,他 们也略知一二,因为高桥烈士陵园 正坐落在高桥派出所辖区,而这也 是亲历战争的李正冬当初选择从警 的原因之一。

在解放上海的5月,浦东是主战场,北部高桥地区是战斗最激烈的地方,为了让胜利的红旗在上海这座城市上空飘扬,成千上万的中国人民解放军指战员在枪林弹雨中倒下。16天的战斗里,解放军伤亡人数达3万人,高桥烈士陵园长眠着为解放事业献出生命的1619名烈士英魂。陵园见证了那场激烈的战役,也保存了那段红色的记忆。

据上海战役的亲历者讲述,那 时对于浦东高桥的印象便是农田、



浦东高桥烈士陵园里, 87 岁高龄的退休民警李正冬和浦东新区公安局民警 讲述着他在抗美援朝战场上的故事,并向长眠于此的烈士们致敬

村落、河道和碉堡,战况惨烈令人 动容。而现在,这里一派祥和景象, 高楼鳞次栉比,生活井然有序,当 年金家桥往北至吴淞口的那段战场, 也已成为上海自贸区的核心区域。 在这片英雄打下的土地上,作为高 桥派出所的民警,无论是李正冬还 是无数曾在高桥守护的民警,他们 都在为守好这一方热土,学习并发 扬光大红色精神而努力奋战。

学习发扬的精髓就在于"传承"二字,将当年解放军一心为民的作战理念与人民公安为人民的工作理念的两相结合。当年,为了减少对上海市区的破坏,保护人民生命财产安全,解放军采用不打"大炮"、不"硬碰硬"的方式打赢了这场战

役。陈毅同志幽默地将之形容为"瓷器店里打老鼠"。

这样的作战理念,在当时是跨时代的政治创举,放之今日,也有着极大的借鉴意义。因为,他传达了一种从人民群众出发、具有上海特色的,刚柔并济、精细精准的作战方法。这与浦东公安现代工作思路不谋而合。

驰而不息,久久为功。那一年,这里烽火硝烟弥漫;现如今,这里鸟语春光烂漫。这场时间的接力赛,跨越了72年的时间维度,是将近3代人的通力合作,默契配合和不懈奋斗。如今,守护的重担传承到新时代公安民警手中,他们将不负众望,继续前行。

刷单一个月就能赚5000元?

"网红民警"给我打电话阻拦我"兼职"

□见习记者 翟梦丽

本报讯 "没想到电信诈骗就在自己身边,更让我没想到的是打电话给我劝阻的会是一位'网红民警'。" 日前,上海市公安局收到了一封来自市民刘先生的感谢信。刘先生要感谢的正是"网红民警"——虹口分局嘉兴路派出所社区民警陈梁顺。

原来,4月19日,市民刘先生加入了一个QQ群,群里的成员热烈讨论自己靠刷单赚了多少钱,这让刘先生有些心动。而就在此时群主联系上了他,告诉他只要下载某APP参与商家抢单,不仅本金可以返还,商家还会支付佣金,一个月可以赚5000元。抱着试一试的心态,刘先生下载了APP并充值了400元,开始了自己的"刷单兼职"。刘先生连续刷了数单,前三单本金都是秒退,佣金也存到了40元。然而从第四单开始,本金却

没有再退回。刘先生联系了平台 客服,对方声称是银行卡的问题,再耐心等一下即可。

然而本金没有等来,却等来了民警的电话。虹口分局嘉兴路派出所社区民警陈梁顺在电话里告诉刘先生,这是一种典型的以刷单为名义实施的电信诈骗,俗称"杀鸟局"。骗子会不断通过返佣金赢得刘先生的信任,以便让其参与更大金额的刷单任务,最终骗取巨额的本金,而400多人的QQ群里绝大部分都是托。

在听完民警分析,刘先生这才缓过神来发现被骗,同时也终于想起来"陈梁顺"这个名字在哪里见过。"你是不是那个网红民警啊?上过电视的那个?"在得到了陈梁顺肯定的回答后,刘先生按照其指示,立即了联系APP 客服追讨本金和充值款。幸运的是,骗子还未对处于"养鸟"阶段的刘先生下手,当晚即退还了本金和充值款。

动歪脑筋诈骗网络主播19万元

因涉嫌诈骗罪被刑事拘留

□记者 胡蝶飞

本报讯 谁能想到,竟然有 人为了钱去诈骗一名网络主播。 近日,青浦警方抓获一名诈骗嫌 疑人。

今年 2 月,青浦公安分局凤溪派出所接到辖区内群众赵小姐报案,称其遭遇了诈骗。据赵小姐描述,其在一网络平台当才艺主播。赵小姐在直播平台上加了一个曾给她刷礼物的观众肖某的微信。添加了好友之后,肖某一开始只是正常的聊天,2021 年 1 月 15 日开始肖某以投资虚拟货

币等理由多次向赵小姐借款,每次1000元至9000元不等。因肖某曾刷过礼物,账号等级很高,使得赵小姐每次都答应了肖某的借款。截至2月4日,赵小姐共被借走19万余元。

风溪派出所民警根据赵小姐 提供的线索,经过缜密侦查和信息分析,成功锁定了肖某身份信息。3月31日,分局刑侦支队 会同风溪派出所在云南警方的帮助下,成功抓获嫌疑人肖某。

目前,肖某因涉嫌诈骗罪被 青浦警方依法刑事拘留,案件正 在进一步侦办中。

驾" 一份"兼职"两人被批捕

双双因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被批捕

□记者 胡蝶飞 通讯员 陈岚

本报讯 王某与代某因为 干了一份"兼职",借出自己 手头的银行卡,帮助不法分子 隐匿、转移财产,日前因涉嫌 帮助信息网络犯罪活动罪被虹 口区人民检察院批准逮捕。

小伙王某机缘巧合获得了一份帮网络赌博平台转移非法所得的活,他只需要借出自己手头的银行卡,就可以得到收益。然而没干几天,他的几张银行卡纷纷因存在违规嫌疑被冻结。王某判断,继续这么干下去风险太大,但不舍得眼前"财路",于是介绍自己的朋友平平

今年 1 月底,王某"热心"地为好朋友代某某介绍了这份工作,"只需要用自己的银行卡进行收款、转账的操作,就可以有钱拿。"代某某欣然接受了这份"动动手指就能赚钱"的工作。每帮助网络赌博平台转走一笔非法收入,代某某就可以按比例获得一笔佣金。经查,他在短短几周内,用自己的银行卡为不法分子转移资金 400 余万元。

王某则充当了好友代某某与网络赌博平台之间的中介。他介绍代某某人伙后,代某某就成为了他的下线。代某某每获得一笔佣金,王某就可以从中抽取50%作为自己的"中介费"。除了代某某,王某还从1个人成为自己的下线,如此"个人成为自己的下线,如此"隐",蛰伏在后方靠进成赚钱。

可是,不到两个月,警察 就找上了门,"好友"双双被 捕。

近年来, 虹口检察院办理 了多起涉及为不法分子转移资 金的案件。这些违法活动与各 举犯罪相互交织渗透, 洗及的 资金主要来源于网络诈骗、网 络赌博、非法集资犯罪等,往 往被害人的钱款一经骗走,瞬 间便通过许多类似王某、代某 某这样的渠道多次转账, 最终 都转进不法分子的境外账户 中,给司法机关查处案件、追 同赃款造成了巨大的障碍。王 某与代某帮助不法分子隐匿、 转移财产的行为严重触犯了法 律红线, 日前因涉嫌帮助信息 网络犯罪活动罪被虹口检察院

打卡国际博物馆日



□杨奕 摄影报道

本报讯 昨天是国际博物馆日,沪上110家博物馆美术

馆免费开放。在徐汇滨江油罐艺术中心,免费开放的油罐场馆吸引不少市民游客前来打卡

丈夫酒驾却让妻子"代驾" 火眼金睛明辨调包"戏法"

□见习记者 陈友敏

本报讯 男子酒驾遇查妄图逃之夭夭,无路可走竟让妻子为其"顶包"。近日,嘉定公安分局新成路派出所抓获一对"90后"小夫妻,丈夫张某酒驾遇查竟选择驱车逃逸,眼见无路可走后更是与妻子刘某互换位置,企图瞒天过海。

车途经 S5 沪嘉高速马陆出口时,见民警在此设卡检查,非但没有遵从指挥停车,反而是加速驶离,民警见其可疑,遂立即驱车赶上。民警驾车经希望路转入沪宜公路后,发现该车正停靠在路旁,遂迅速靠近将其拦停。

经现场酒精呼气检测,坐在驾驶座上的女子刘某并无异常,反而是坐在副驾驶座上的男子张某一身酒气。可面对民警关于为何逃逸的询问,这对"90后"小夫妻始终支支吾吾、避而不答。

通过查阅公共视频,民警发现原本坐在驾驶座上的张某,趁着临时停车之际,迅速下车与妻子刘某调换了座位。后经审讯,张某供述,其携妻子参加宴请后,明知饮酒了依然选择自行驾车,遇到警方检查心知不妙,遂加速逃逸,其后更是借着暂时摆脱警方视线的间隙,试图通过"乾坤挪移"的戏码掩盖真相。

经检测,张某血液中的乙醇含量为 1.3mg/ml,属醉酒驾驶。目前,丈夫张某因涉 嫌危险驾驶,妻子刘某因涉嫌包庇均已被采取 刑事强制措施,案件还在进一步审理中。